

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1969. február 12.

bb. 1. kész a tanácsköztársaság emlékműve - parképitők vonultak a kőfaragók helyére

1 tf/gk/zs/gy/La

1969. február 12.

befejező szakaszához érkezett a felvonulási téren emelkedő tanácsköztársaság emlékmű építése. elvonultak a kőfaragók, akik gránittömbökből formálták meg a bronzba öntött katonalak architektúráját. az építmény teljes méretben körülbelül három emeletnyi magas; a dinamikus megformálása, rohamléptű harcos alakja körülbelül hét méteres, öt-hat tonna súlyú. az emlékműszobrászatban is rendhagyónak számít az alapzat formája. hatalmas betontömbökből kirakott, fölfelé huzódó spirálvonal vezet a szobor aljáig. az egyre magasodó betonmagokat gránitlapokkal hurkolták a kőfaragók. csillogó szürke a gránit, amelyet most először már megmunkált állapotban hoztak külföldről. drezdából érkezett a szállítmány, az ottani kőfaragó vállalat emberei szabták a kívánt méretre a bányászott tömböket. a legkisebb gránitlap súlya alig fél mázsa, a legnagyobbak a mérete 200x70x15 centiméter. ebből az anyagból egy köbméter 30 mázsát nyom.

Ismeretes, hogy a városligeti terület szóbanforgó részén a talaj eléggé laza, süppedékeny, ezért az emlékmű alatt stabilan meg kellett kötni a földet. ceruza formájú óriási beton-cölöpöket süllyesztettek a mélybe, s a cölöpös rész mentén körben betonfalat húztak a talajba. tulajdonképpen a földből kiálló, de az architektúrával eltakart cölöpök végén áll majd a szobormű. most a kertészek földdel töltik ki a gránitfal közbülső körkörös részét. ezzel a munkával rövidesen elkészülnek, s aztán a helyszínre szállítják a gyepetglákat s élő zöld gyepszőnyeget húznak a talapzat tetején. utána már csak az emlékmű közvetlen környezetének parkosítása lesz hátra. a tanácsköztársasági évforduló előtt nyolc-tíz nappal távolítják el az emlékművet még jelenleg is eltakaró - óriási dobozhoz hasonló - faépítményt. az avató ünnepséggig lepel borítja majd a monumentális képzőművészeti alkotást./mti/

al

bb. 2. magyar kiállítás és árubemutató tokióban

1 sz/tné/ie/gy/La

1969. február 12.

Hamburgba kamionokkal szállították, a kikötőből pedig tengerjáró hajóval továbbítják tokióba az április 17. és május 6. között zajló tokiói nemzetközi vásár magyar anyagát. A Hungexpo 500 négyzetméteres kiállítási területet foglalt le a vásárra jelentkező 15 külkereskedelmi és iparvállalat részére. A kiállításra kerülő termékek listáján megtalálhatók a modern konyhai berendezések, a mosógépek, de megismerkedhetnek a japán üzletemberek, vásárlatók a magyar élelmiszeripar, könnyűipar termékeivel is. A Hungarotex külön kollekciót visz ki a bemutatóra.

A japán fővárosban a nemzetközi vásárral csaknem egyidőben április végén és május elején magyar hetekre kerül sor. Az eseménysorozat egyik fő színhelye a világ egyik legnagyobb áruháza, a Seibu, ahol naponta 200 ezer ember fordul meg és alkalmazottainak száma eléri az 5 400-at. Az áruház hetedik emeletét bérelték ki a magyar hetek rendezői kiállítások, árubemutatók, filmvetítések céljára és ugyanitt működik majd az étterem, amelynek konyhájában néhány napra Horváth Miklós, a városi gundel étterem főszakácsa veszi át az irányítást. A Seibu áruház sokféle magyar árucikket - népművészeti termékeket, italokat, konzerveket - rendelt, hogy a magyar hetek alkalmával külön osztályán árulhassa. /mt1/

bb. 3. világhírű kubai koreográfus tanítja be pécssett a „Romeo és Julia”, című balettet

Vid-fm/ká/gy/La

1969. február 12.

Pécsre várják Alberto Alonso világhírű kubai koreográfust, aki a múlt évben a moszkvai nagyszínházban a Carmen című balettet vitte nagy sikerrel színpadra.

/folyt. köv./

He

- 2 -

bb. 3. /világhírű folyt./ 9y

A pécsi nemzeti színház és a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására a mester pénteken érkezik a mecsekaljai városba, ahol Pécs európai hírű balettegyüttesének a „Romeo és Julia”, című balettet tanítja be. A vendég még ezen a héten, szombaton találkozik az együttesel, amelynek tagjai szakmai bemutatót tartanak részére. Ezt követően választja ki Alonso mester a balett főszereplőit. A bemutató március 21-én lesz a pécsi nemzeti színházban. /mt1/

bb. 4. főiskolások rangos művészi vállalkozása

1 ol/gk/zs/gy/La

1969. február 12.

A Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola hallgatói Bach Hermann miséjének előadására készülnek. A mester művészi feladat megoldására a mintegy 130 tagú énekkar és az 50 főnyi zenekar vásárhelyi Zoltán főiskola tanár vezetésével vállalkozik.

A február 27-én sorra kerülő koncert különösen azoknak a zenebarátoknak ígér érdekes élményt, akik a közelmúltban az állami hangversenyzenekar és a budapesti kórus előadásában, Karl Richter vezényletével hallhatták Bach remekét. /mt1/

bb. 5. érettségi előtt is kiváltható a munkakönyv

1 hi/gk/zs/gy/La

1969. február 12.

Több mint 13 ezer diák érettségizik az idén a budapesti középiskolák nappali tagozatain, s legnagyobb részük a tapasztalatok szerint csakhamar munkába áll. Emiatt a nyári hónapokban igen nagy a torlódás a fővárosi tanács munkakönyv kiállító hatóságánál /8., Mező Imre ut 2./.

/folyt. köv./

He

- 3 -

bb. 5. /érettségi előtt.... folyt./ gy

A tanévzáró után várható tömeges munkakönyv-igénylés zavar-
talan lebonyolítására az illetékesek igénybe veszik az iskolák
segítségét. az iskolák március 1 és április 1 között a mun-
kacönyv kiállító hatóságtól kérdőíveket igényelnek, s azokat
a munkát vállaló fiatal személyi igazolványa alapján kitölt-
ve, legkésőbb április 15-ig visszaküldik. a kérdőív első olda-
lán megjelölt helyre személyenként 10 forintos okmánybélyeget
kell ragasztani. a munkakönyveket az iskola igaz-
gatója és a kisz-szervezet képviselője az érettségi bizonyít-
vánnyal együtt ünnepélyesen nyújtja majd át./mt1/

bb. 6. féléves határidő rövidítés a jubileumi versenyben

1 sb/gk/1e/gy/la

1969. február 12.

Nagy feladatra vállalkoztak a jubileumi versenyben a
21-es építőipari vállalat nagykovácsi építésvezetőségének
dolgozói. a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50. év-
fordulójának tiszteletére meggyorsítják a nagykovácsi
konzervgyár savanyúság-üzemének építését. a szerződés sze-
rint december végén kell átadni ezt az új üzemépületet, a-
melyből eddig az alapokat építették meg. a „szocialista
munka építéshelye”, címert küzdő építésvezetőség dolgo-
zóit a konzervgyárak kérésére azonban június 15-re vállal-
ták az átadást. ezzel a több mint féléves határidő előreho-
zással viszont majdnem egy évet nyernek, mert az új
üzem már az ideai paprika- és csemegeuborka-termést feldol-
gozhatja, s így 40 millió forint értékűvel több konzer-
vet állíthat elő./mt1/

- 4 -

bb. 7. ifjúsági táborok több mint hét és félmillió forintért
- sorsjátékból

1 d1/gg/zs/gy/la

1969. február 12.

országos verseny vonatkozott ki a fiatalok körében a
január 15-én kibocsátott ifjúsági táborozási sorsjegyek
terjesztésére. a fiataloknak kétszeresen is szívügye a vál-
lalkozás, amelyet a kisz központi bizottsága titkárságá-
nak határozata alapján hirdettek meg. összesen több mint
félmillió forintot fordítanak a legjobb eredményt elérő
kisz bizottságok, utóbbi csoportok és ifjú kommunista közös-
ségük jutalmazására. ezenkívül a teljes tiszta bevételt -
amelynek összege előre láthatólag meghaladja a hét félmillió
forintot - a kisz budapesti és megyei bizottságainak rendel-
kezésére bocsátják új vezetőképző és üdültáborok építésé-
re, valamint a meglévők fejlesztésére.

az ifjúsági táborozási sorsjegyek terjesztése március
15-én zárul, majd március 31-én tartják a sorsolást, ame-
lyen gazdára találhatnak a jutalmak, az öröklakások, a gépkö-
csik, motorkerékpárok, televíziók, rádiók és egyéb értékes
tárgyak./mt1/

bb. 8. új köntöst kap szép ilonka

1 gj/j/zs/gy/la

1969. február 12.

a 2. kerületi kereskedelmi vállalatok ebben az évben csak-
nem 8 millió forintot fordítanak üzleteik korszerűsítésére.
egész sor vendéglátóipari egységet bővítenek, illetve moder-
nizálnak. így a budakeszi út 5. szám alatti szép ilonka kis-
vendéglőt teljesen felújítják; a szilágyi erzsébet fasor
77. alatti kislugas vendéglőt és a fillér utcai kikelet kis-
vendéglőt korszerűsítik. a mártírok útján a fény eszpresz-
szót és a rózsadomb cukrászdát ugyancsak felújítják és az
utóbbinál portálrendezést is tervbe vettek.

a török utca 1-3. szám alatt - a raktárhelyiség felhasz-
nálásával - falatozót, a házmán utca 2. szám alatt pedig
abc-áruházat nyitnak./mt1/

- 5 -

bb. 9. angliai turné előtt az állami hangversenyzenekar

i ol/gk/zs/gy/la

1969. február 12.

a magyar állami hangversenyzenekar negyedik angliai koncertkörútjára készül. a 95 tagú együttes a tervek szerint március 4-én különgéppel indul ferihegyről londonba. a turné során nyolc városban adnak hangversenyt. london, newcastle, wolverhampton, billingham, bristol, sheffield, yarmouth és ipswich a koncertkörút állomásai. az együttest négy hangversenyen öt-öt tagjának további négy koncerten pedig erdélyi művészek társaságában Bartók-, és Kodály-művek, beethoven és brahms kompozíciói szerepelnek. a londoni koncerten igor ojsztrah tolmácsolja majd szostakovics hegedűversenyét./mt1/

b. 10. ujdonság: a mirelitte békacomb

vid-kz/ká/gy/la

1969. február 12.

nyugaton keresett inycenség, a békacomb, üzemszerű termelésére készül fel az idén a szolnoki felszabadulás halászatú tsz. a mavad-dal közösen korszerű hűtőházat és feldolgozót létesítenek. a kecskebékát eddig - évi három-négyszáz mázsás tételben - élve szállították főleg franciaországba, svájcba és nyugat-németországba. ezek egyrésze azonban a hosszú úton elpusztult. sikeres kísérletek tapasztalatainak hasznosításával az idén már az exportbéka zömét nyuzott állapotban értékesítik. a fehérhusu, izletes békacombot a hűtőházban kockaalakúra fagyasztják és mélyhűtött állapotban szállítják. egy kiló békacomb előállításához három kiló élő-békára van szükség. exportálása így is kifizetődő, mert egy kiló békacombért általában 2 dollárt fizetnek a külföldi vásárlók. az új hűtőház a tervek szerint a nagy nyári-őszi ,,békázási szezonra,, elkészül./mt1/

de

- 6 -

bb. 11. raktárból ifjúsági klub

i gj/tr/zs/gy/la

1969. február 12.

ez év tavaszán adják át rendeltetésének a 4. kerület csokonai utca 38 alatt az újpestiek új ifjúsági klubját. több mint három és félmillió forintos költséggel korszerűsítik az egyemeletes épületet, ahol eddig néhány, zömmel raktárhelyiség volt. a földszintes részben kap helyet egyebek közt a képzőművészeti és a fotósakkör, a könyvtár, a klub presszó és kiállító terme, ahol egyébként az újpesti ifjúsági klubok legújabb termékeit mutatják majd be. az emeleti részen alakítják ki a klub 600 személyes disztermét és balett-termét./mt1/

bb. 12. a bevételből sikkasztott - kétévi szabadságvesztés

i bc/tr/zs/gy/la

1969. február 12.

mekler ferencné korpics erzsébet, 26 éves budapesti lakos egy röltex üzlet pénztárosaként a bevételből mintegy 50 000 forintot saját céljaira fordított, s a sikkasztás leplezésére meghamisította az elszámolásokat.

a fővárosi bíróság fellebbezési tárgyaláson - a többi között figyelembe véve, hogy jelentős számú okiratot hamisított meg, s azt, hogy az okozott kár nagy - mekler ferencné büntetését az első fokon kiszabott másfélévi szabadságvesztésről két évre emelte fel. a kár megtérítésére az asszonyt már korábban kötelezte a vállalat./mt1/

..

- 7 -

bb 13. ,, zöldhullám,, a népköztársaság utján

1 hbj/tr-ju 1e la

1969. február 12.

a népköztársaság utján az izabella utcának a köröndön és a bajza utcánál néhány napja új forgalomirányító lámparendszer működik - és ezzel kapcsolatban ismét napirendre kerül az annyiszor megvitatott kérdés: lesz-e ,, zöld-hullám,, a budapesti főutvonalakon? a fővárosi tanács illetékesei ezzel kapcsolatban elmondották:

- budapesten valóban már évek óta kísérleteznek a szakemberek a ,, zöldhullám,, megteremtésével, - sajnos nem nagy sikerrel, az eddig használt berendezések nem nagyon váltották be a hozzájuk fűzött reményeket, nem lehetett ugyanis úgy összehangolni a különböző csomópontok lámparendszereit, hogy meghatározott sebességgel haladó járművek a csomópontokon megállás nélkül jussanak tovább. igaz, nehéz ezt még a legkitűnőbb forgalmi irányító berendezéssel is elérni ott, hol más és más sebességgel haladó járművek - autóbuszok, villamosok, teherautók - közlekednek, mint például a tanács köruton, ahol a sok próbálkozás ellenére sem tudtak ,, zöldhullámot,, kialakítani. ezt a népköztársaság utján kívánják a szakemberek megteremteni, s mivel a régi típusú berendezések erre nem használhatók, a zágrábi nikola tesla gyártól vásároltunk új forgalomirányító berendezéseket, amelyeket a zágrábi gyár a svéd ericsson cégtől vásárolt licenc alapján gyárt, s amelyeket már a gyakorlatban kipróbáltak. egyelőre három csomópont kapott ilyen berendezést, az összehangolás a ,, zöldhullámhoz,, folyamatban van. / nem olcsó a három csomópont ,, lámpázása,, majdnem hatmillió forintba került. / március 31-ig a november 7. téren is felszerelik a zágrábi gyár forgalomirányító berendezéseit és a lámpákat az év közepén pedig a népköztársaság utja nagymező utca kereszteződésébe helyeznek el korszerű lámpákat. így még az idén a népköztársaság utján végig zöldutat kapnak a járművek. ,, zöldhullámot,, teremtenek a soroksári uton is azzal, hogy a hánmán kató uti és a vágóhid utcai kereszteződésbe hasonló ,, villanyrendőrök,, kerülnek. /mt1/

-8-

8.35/szb 42 1020

1040 Kp

bb 13. ,, takarékosági pályázat,, - létszám,, vizsgálat a baranya megyei tanácsnál

vid/fm-ju ká la

1969. február 12.

,, takarékosági pályázatot,, hirdetett a baranya megyei tanács. az új gazdálkodási rendszerben ugyanis a különböző szintű tanácsok között a megyei a ,, legszegényebb,, kevés a megyei vállalat, s az állami dotáción kívüli többlet-bevételekhez csak akkor jut, ha a tervezett kiadásokból megtakarítást ér el. a pályázaton az osztályvezetők számára kötelező a részvétel azzal a céllal, hogy felderítsék: milyen dologi megtakarítások érhetők el a területükön és milyen módon, rajtuk kívül természetesen önkéntes pályázók is nevezhetnek. a három legjobb javaslat benyújtója, 5000-4000 és 3000 forinttal díjazták. az értékelést március végén tartják. az elért megtakarítást az egészségügyi és kulturális létesítmények fejlesztésére fordítják. az 1969-ben így szerzett többlet-bevételekből a harkányi gyógykórház felszerelését, berendezését gyarapítják és a mecsekben az orfűi üdülővezetést fejlesztik.

a pályázat meghirdetésével egyidejűleg ,, létszámfelesleg,, - vizsgálatot is indítottak a megyei tanácsnál. a vb egyik tagjának vezetésével működő bizottság minden osztály ügyrendjét felülvizsgálja. ebben a munkában résztvesz a közalakalmazottak szakszervezetének képviselője is. ahol az ésszerűnél több munkaerőt alkalmaznak, ott csökkentik a létszámot. a megtakarított beralap egy részét fizetésemelés céljából az osztálynál hagyják. a másik részből olyan intézmények létszámát növelik, amelyeknél ily módon jövedelmezőbbé tehetik a tevékenységet. ilyen például a tanács jólfelszerelt dokumentációs laboratóriuma, amely sok megrendelést kap filmek készítésére, tsz-újságok előállítására. a ,, létszámfelesleg,, -vizsgálatot összekötik a műszaki fejlesztéssel. a bajai járás mintájára gépesítik az adószámvitelt. ha bevállal, áltanossá teszik. /mt1/

--

8.40/szb 42 1420

-9-

1040 Kp

bb 14. elkészült a dolgozók általános iskoláinak első önálló rendtartása

1 vt/tm-lm zs

1969. február 12.

elkészült és a tervek szerint az 1969/70-es oktatási évben életbelép a dolgozók általános iskoláinak első önálló rendtartása. a dokumentum az eddiginél nagyobb önállóságot biztosít az iskolák igazgatóinak. könnyíti az irányító, a szervező és a tartalmi munkát egyaránt, utmutatást ad a pedagógusoknak a felnőtt diákok ismereteinek ellenőrzéséhez, számonkéréséhez.

a különböző jogszabályokban, utasításokban rögzített hatásköröket, eljárásokat, - amelyek az utóbbi két évtizedben szétszórtan láttak napvilágot, - összegyűjtve tartalmazza a rendtartás. egységes eljárást biztosít az iskola vezetésében, a hallgatókat megillető kedvezményekkel kapcsolatban, egyik tagozatból a másikba történő átlépés esetén és egyéb kérdésekben.

a rendtartás a korábban meghatározott létszámnál kisebb arányu jelentkezésnél is lehetővé teszi osztályok nyitását. a régebbi bizonyítványokat beszerezni nem tudó dolgozók részére szintmegállapító vizsgát engedélyez. ennek sikeres letétele után - figyelembe véve eddigi tanulmányaikat - az általános iskola 7. osztályában folytathatják a tanulást.

az új dokumentum módot nyújt arra, hogy a benne foglalt előírásokat az esti, illetve a levelező tagozatokon rugalmasan, a helyi viszonyok figyelembe vételével alkalmazzák. az érdekeltek iskolák a tanév kezdetéig megkapják első önálló rendtartásukat. /mt1/

--

8.20/lm ke 1025

- 10 -

10⁴⁰/kp

bb 16. citera-zenekar fehérgyarmaton

vid/fm-ju ká la

1969. február 12.

a multban, - akárcsak az ország számos táján - fehérgyarmat környékén is a citera volt az egyetlen olyan népi hangszer, amely - a bálók kivételével - a zenét szolgáltatta a települések fiataljainak. a modern zene terjedésével azonban mindinkább háttérbe szorult, s a legfiatalabb nemzedék már nem tanult meg citározni.

a hagyományok felelevenítése céljából most megszervezték a fehérgyarmati járási művelődési központban a citera-zenekart. tagjai többnyire az idősebb korosztályokból kerültek ki. előszedték a régi hangszereket, s megkezdték a próbákat. a citera-zenekar fellép majd a különféle rendezvényeken - azzal a nemtitkolt reménnyel, hogy a fiatalok is kedvet kapnak a muzsikáláshoz. /mt1/

--

bb 17. társadalmi hozzájárulással épül a győri sport- és kiállítási csarnok

vid/kz-ju ká la

1969. február 12.

az mszmp városi bizottsága javaslatára társadalmi összefogással - a város, a megye ipari, mezőgazdasági és egyéb szervezeteinek anyagi áldozatvállalásával - győr várossá nyilvánításának 700. évfordulójára sport- és kiállítási csarnok épül a rába-parti városban. az évm győri tervező vállalatának öt mérnöke mintegy hatszáz ezer forint értékű társadalmi munkával meg el is készítette a terveket. a 44x66 méter alapterületű kétszintes csarnok tetőszerkezetét „a„ alaku acéltraverzeken átvetett acélkábeltartja majd. hasonló építménynél hazánkban ezt a megoldást még nem alkalmazták. a csarnok oldala, az emelet magasságban körbefutó betonmellvéd kivételével csupa-üveg lesz. monolit vasbeton teknőben foglal majd helyet a nemzetközi méreteknek megfelelő kézilabda pálya és a lelátósor. a teknő karimáján tágas galériát képeznek ki, ahol állandó, vagy időszakos kiállításokat, termékbemutatókat rendezhetnek. szükség esetén a küzdőtér is könnyűszerrel átlakítható kiállító teremmé.

a 13 millió forint beruházással készülő létesítmény tereprendezési munkáit már meg is kezdték és minden remény megvan arra, hogy nagyszabású összefogással a tervezett határidőre - 1971-re - el is készüljön. /mt1/

--

8.35/lm ke 1025

- 11 -

10⁴⁰/kp

bb 19. szinképelemző laboratórium az ajkai timföldgyár és alumíniumkohóban

vid-kz/mné-um ká

1969. február 12.

modern szinképelemző laboratóriumot rendeztek be az ajkai timföldgyár és alumíniumkohóban. az eddig használt spektográfhoz viszonyítva gyorsabban és nagyobb pontossággal - egy-másfél óra helyett 10 perc alatt végzi el- az ugynevezett „előminták” elemzését. teljes megbízhatósággal mutatja ki az alumínium ötvözetek alkotóelemeit. ezek ismeretében szinte percek alatt módosíthatják az ötvözetek összes tételét. az új készülék alkalmazásával megnövelhették a kemencék kapacitását is./mt1/

bb 21. szegedi találmány továbbfejlesztése: a katalikus „minilabor,,

vid/kz-um ká

1969. február 12.

újabb különleges berendezést tervezett és készített dr. mészáros lajos, a szegedi józsef attila tudományegyetem alkalmazott kémiai intézetének adjunktusa, aranyjelvényes feltaláló, schöbel györgy adjunktus és dobó ferenc technikus közreműködésével. az új típusú készülék dr. mészáros lajos világsiker aratott és számos nyugati országban is szabadalmazott komplett katalitikus laboratóriumának miniatürizált és tökéletesített változata.

a nagyméretű „elődökből,, már százötven millió forint értékűt készített exportra a laboratóriumi felszerelések gyára. az új „minilabor,, még nagyobb sikerre számíthat, hiszen ennél az eredeti méreteket az egyharmadukra csökkentették, ugyanakkor a berendezés teljesítőképessége nőtt. univerzálisan használható tudományos kutatási, vagy egyetemi oktatási célokra, továbbá nagyüzemi gyártási folyamatok „üzemszerű,, bemutatására. az egész vegyigyárat megtestesítő berendezés, ezernyi üveg- és fémalkatrészével mindössze ruhásszekrény nagyságu helyet foglal el. az új típusú laboratóriumi berendezést külföldön is bemutatják kutatóknak, üzemi, illetve oktatási szakembereknek./mt1/

8.50/Lm 4c 10³⁰

10⁴⁵ /cp

- 12 -

bb 18. koordinációs beruházások törökszentmiklóson

vid./kz-um ká

1969. február 12.

új anyagi erőforrásokat tártak fel szolnok megye legfiatalabb városa, törökszentmiklós fejlesztéséhez. az állami és tanácsi beruházások mellett a gazdasági egységek is adtak pénzt a szociális és kommunális létesítmények építéséhez. a város ipari üzemeinek anyagi áldozatvállalásával megépült a város szennyvízcsatorna hálózata. elkészült a szajoli belvizöblözet, így megoldották a város csapadékvízének és derített szennyvizének elvezetését. törökszentmiklós legfiatalabb üzeme az üvegtechniai és kerámiai üzem a régi vágóhidat vette birtokába, ezért az üzem gazdája az alföldi szilikátipari vállalat anyagi hozzájárulást adott az új vágóhid felépítéséhez. a surjáni állami gazdaság számos dolgozója törökszentmiklóson lakik és mindennap utazik, ezért a gazdaság a tanáccsal közösen új autóbusz-várótermet építtetett. a termelősövetkezetekkel közösen hozták tető alá az öregek napközlotthonát, többszáz kötettel bővítették a könyvtár állományát, hozzájárultak a kulturális napok rendezvényeinek anyagi fedezetéhez. a baromfiipari országos vállalat gyáregysége a lakásépítésekben, az fmsz pedig a kereskedelmi hálózat fejlesztéséből vállalt részt./mt1/

bb 20. „mossák,, az edelényi szenet

vid./kz-um- ká

1969. február 12.

a borsodi szénbányák edelényi bányáüzemében a gépekkel termelt, darabos szén minőségének javítására „mosási,, kísérletek kezdődtek tavaly a berentei központi szénosztályozón. a gépi jövesztésű szén ugyanis erősen szennyezett, emiatt rossz a fűtőértéke és magas a hamutartalma.

a kísérletek lezárultak. az eredmény várakozáson felüli. a „mosott szén,, fűtőértéke több mint 400 kalóriával magasabb, mint a „nyers,, bányaszéné, hamutartalma pedig a felére csökkent. e minőségjavulás következtében a mosási költség megtérülésén felül csaknem 50 forinttal magasabb áron értékesíthetik tonnánként. a kedvező tapasztalatok alapján rátérnek a rendszeres szénmosásra./mt1/

9.14/Lm 4c 10³⁰

10⁴⁵ /cp

- 13 -

bb 22. tanácskozás a növényvédelem és a mezőgazdasági kemizálás kérdéseiről - a Farbwerke Hoechst a.g. előadás-sorozata a technika házában

t tz/gk-um cz

1969. február 12.

Magyar és nyugatnémet szakemberek előadásainak sorozata kezdődött meg szerdán reggel a technika házában azon a szimpóziumon, amelyet a Farbwerke Hoechst-cég, illetve magyarországi képviselője, az Industria részvénytársaság rendezett a magyar agrártudományi egyesület, az Agrotársaság és a Chemolimpex közreműködésével.

Dr. Bélay Árpádnak, az Industria részvénytársaság vezérigazgatójának megnyitóját követően elhangzott 11 előadás részletesen ismertette ennek - az óriási - jelenleg már 72 ezer dolgozót foglalkoztató - vegyipari vállalatnak a gyomirtó és növényvédő szereit, takarmány adalékanyagait, valamint a mezőgazdaságban is felhasználható műanyag- és műszáltermékeit. A készítmények egy részét már nálunk is alkalmazzák, így a magyar előadások beszámoltak részint a velük szerzett tapasztalatokról, részint azokról az ellenőrző kísérletekről is, amelyeket a nyugatnémet cég felkérésére magyar kutatók végeztek több gyártmány minőségének, használhatóságának megállapítására. Köztük van például az a gabonafésztharmat ellen még csak kifejlesztés alatt álló szer, amelynek egyelőre neve sincs, és a szakkörökben is csak Hoechst 28-73 jelzéssel emlegetik.

A budapesti és a következő napokban készthelyen, illetve Kecskeméten is megrendezendő növényvédelmi és mezőgazdaság kemizálási szimpóziummal a nyugatnémet cég tovább kívánja erősíteni a magyar mezőgazdasági kutatókkal és termelőkkel már eddig kiépült tudományos, műszaki és kereskedelmi kapcsolatát. /mt1/

10.00/Lm 4c 10⁴

-14-

10⁴ Kp

bb 23. kiosztották a fővárosi tanács aranyérmeit

t h1/gk-ju cz

1969. február 12.

Szerdán a városháza dísztermében ünnepélyesen kiosztották a fővárosi tanács „pro urbe”, és „pro arte”, aranyérmeit. A kitüntetést a végrehajtó bizottság a budapesti gazdagító művészeti alkotások, illetve a főváros érdekében végzett kiváló teljesítmények jutalmazására alapította, s hagyományosan évente a város felszabadulásának évfordulója alkalmából nyújtják át.

A kitüntetésátadásánál jelen volt Bondor József építésügyi és városfejlesztési miniszter, Sebes Sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, Veneczi János, a budapesti pártbizottság titkára, Darvas József az írószövetség elnöke.

„pro urbe”, aranyéremmel tüntették ki fél ella pedagógus, az v. kerületi Váci utcai általános iskola igazgatóját, több évtizedes kiemelkedő pedagógiai munkásságáért. Iskolája, amelyet 18 éve vezet, a pedagógiai kísérletek bázisa, itt folyik az országos hírvélemény-matematikai kísérlet.

Dr. Preisich Gábor, a műszaki tudományok kandidátusát, a budapesti városfejlesztési tervező vállalat főépítését. Ő kezdeményezte Budapest és környéke általános rendezési tervének elkészítését, s a kivitelezésnek is tévékeny résztvevője. Sokirányú szakirodalmi munkásságából kiemelkedik a Budapest városépítésének története című háromkötetes műve;

Somlai Lászlót, a fővárosi tanács élelmiszerkereskedelmi igazgatóját, akinek jelentős szerepe van a fővárosi élelmiszerkereskedelem fejlődésében. Irányítása alatt vezették be az önkiszolgáló rendszert, hozták létre az abc-áruházakat.

„pro arte”, érmet kapott: Illés Endre Kossuth-díjas író. Hősei fővárosi emberek, akiket a jellegzetes pesti légkörben mutat be. 1967-ben a negyedik század drámai termését tartalmazó „színház”, című kötete jelent meg. Drámai közül többet a fővárosi színházban is bemutattak;

Kerényi Jenő Kossuth-díjas, kiváló művész, a fővárosban felállított szobraiért. Kiemelkedő művei: Osztjapenko szovjet Parlamenti szobra, a Madách színház homlokzati szoborcsoportja, a Margitszigeten felállított „Furulyázó lány”, című bronz szobor.

A kitüntetettek nevében fél ella pedagógus mondott köszönetet. /mt1/

--

10.55/ju 4c 11⁵

-15-

11⁵ Kp

bb 26. időjárásjelentés

tr szb

1969. február 12.

a meteorológiai intézet jelenté február 12-én, szerdán délben:

a hideg nyugaton mérséklődik

az elmúlt 24 óra folyamán európa időjárás helyzetében gyors változások történtek. a brit szigeteket és franciaországot élénk nyugati, északnyugati széllel enyhe légtömegek árasztották el és sokfelé havazást okoztak. ugyancsak havazást, hófúvást jelentettek ukrájából és a fekete tenger vidékéről. a kárpát medence és a balkán félsziget átmenetileg a csendes időjárás zónához tartozik.

házunkban kedden, főként a délelőtti órákban még sokfelé párács, ködös idő volt, csak néhány helyről jelentettek hószállingózást. a hőmérséklet napközben szélsőséges eloszlásban mínusz 1 - mínusz 9 fok között alakult ki. szerdán hajnalra általában mínusz 12 - mínusz 20 fokig, helyenként kevéssel mínusz 20 fok alá hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt, a hőmérséklet 11 órára mínusz 4 - mínusz 12 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 5,9 fok volt, 5,9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor a hőmérséklet budapesten mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig: keleten is megnövekvő felhőzet, szerdán valószínűleg csapadék nélkül. csütörtökön főként nyugaton többfelé havazás, havaseső. mérsékelt, később megélénkülő déli-délnyugati szél, helyenként hófúvások. a hideg nyugaton mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északnyugaton mínusz 5 - mínusz 10, máshol mínusz 10 - mínusz 15 fok között, a szélvédett és vastag hóval borított helyeken mínusz 20 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugaton 0 fok körül, máshol mínusz 2 - mínusz 7 fok között.

a duna vízállása budapestnél 180 centiméter. /mt1/

12.50/szb

-16-

bb 25. az új gazdaságirányítási rendszerben sem csökkent a munkaversenymozgalom jelentősége - szocialista brigádvezetők tanácskozása a medosz-ban

t jf/gk-lm is

1969. február 12.

szerdán a medosz-ban rendezték meg a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szocialista brigádvezetőinek 2. országos értekezletét. a találkozón megjelent és felszólalt dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter.

kovács istván, a medosz főtitkára beszámolójában elmondotta: a szakszervezethez tartozó üzemekben, gazdaságokban 5400 szocialista brigádban csaknem 68 ezer tag tevékenykedik. a munkaversenymozgalomnak is köszönhető, hogy a mezőgazdaság termelése az előző tíz év átlagához képest 1968-ban 13 százalékkal nagyobb volt.

a főtitkár ezután rámutatott: nem tudunk egyetérteni az olyan véleménnyel, amely az új gazdaságirányítási rendszerben kétségbe vonja a szocialista versenymozgalom szükségességét. azt az elvet sem tudjuk elfogadni, hogy a munkaverseny a termelés, a munkaszervezés hiányosságából származó feladatok megoldására irányul. egyesek azt állítják, hogy ha javul a munkaszervezés és az irányítás, akkor már nem lesz létjogosultsága a versenynek. véleményünk az: hibát követnénk el, ha nem látnánk e mozgalom helyét és szerepét a szocializmus teljes felépítésének időszakában. a szocialista brigádmozgalom nem a munkaszervezés és az irányítás hibáinak megszüntetéséért jött létre, - bár ebben is nagy szerepe van. a mozgalom a dolgozók legjobbjainak abból a törekvésből táplálkozik, hogy jobbat, többet nyújtsanak önmaguknak, kollektívájuknak és az egész társadalomnak. éppen ezért az új gazdaságirányítási rendszerben semmit sem csökken a szocialista brigádok jelentősége és felelőssége. a munkacsapatok tagjait mindenkor erkölcsi és anyagi megbecsülésben kell részesíteni.

/folyt.köv./

12.55/Lm ~~133~~

- 17 -

1345/6p

bb 25. /az új gazdaságirányítási... 1. folyt./-lm

a beszámoló nagyra értékelte, hogy az elmúlt év végén 1378 ifjúsági brigádban 15 000 harminc éven aluli fiatal dolgozott. munkájukkal elismerést és tekintélyt szereztek az idősebb dolgozók előtt is. ugyanakkor azonban el kell gondolkozni azon, hogy miért olyan alacsony a mezőgazdaságban a szocialista brigádmozgalomban résztvevő nők száma. a mezőgazdaságban foglalkoztatott nők számának mindössze 2.1 százaléka dolgozik szocialista brigádban, s ezek tagjainak csupán 7 százaléka nő.

a főtitkár ezután utalt arra, hogy az új mechanizmuson belül a vállalati „mikromechanizmus”, még nem alakult ki megfelelően, súlyos akadálya a versenymozgalom továbbfejlesztésének. sok még a hiányosság a verseny szervezésében, értékelésében és az anyagi ösztönzők alkalmazásában.

a szocialista brigádok során következnek feladatairól szólva rámutatott: a brigádok sokat tehetnek azért, hogy létrejöjjenek a csökkentett munkaidő bevezetésének műszaki, munkaszervezési és egyéb lehetőségei. a munkaidőcsökkentés ugyanis - természetesen az ipartól eltérő, sajátos módon - a mezőgazdaság állami területén is megfelelő ütemben halad. az év elejétől már 50 000-en dolgoznak rövidített munkaidőben, s számuk 1969 végére eléri a 140 ezret, 1970 végére pedig az egész területen áttérnek a csökkentett munkaidőre./mti/

bb 24. felszentelték az új katolikus püspököket

t ms/tr-um zs

1969. február 11.

a közelmúltban kinevezett négy új katolikus püspököt: dr. udvardy józsef címzetes püspököt, csanádi apostoli kormányzót, dr. kacziba józsef címzetes püspököt, győri apostoli kormányzót, dr. zemplén györgy esztergomi segédpüspököt és dr. vajda józsef váci segédpüspököt szerdán a bazilikában szentelték püspökké. dr. ijjas józsef kalocsai érsek - dr. bánk józsef, váci megyéspüspök és dr. szabó imre püspök esztergomi apostoli kormányzó segédletével - szentelte fel az új püspököket, a katolikus püspöki kar tagjaival együtt celebrált ünnepélyes misén, miután előzőleg a bazilika kápolnájában dr. brezanóczy páál egri érsek előtt hitvallást és esküt tettek. az ünnepélyes szertartáson jelen volt prantner józsef államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke is./mti/

12.40/lm

- 18 -

bb 28. nagy érdeklődés a balatoni nyári szabadegyetem iránt -
ülést tartott a szervező bizottság

vid/kz-ju ká cz

1969. február 12.

ülést tartott szerdán veszprémben a balatoni nyári szabadegyetem szervező bizottsága. a tavalyi tapasztalatok alapján - mint az ülésen elhatározták - az idei programban is nagy szerepet kapnak a balaton multjával, élővilágával, kulturájával és a vidék néprajzával foglalkozó előadások. emellett kirándulásokkal és színvonalas szórakozási lehetőségekkel teszik majd kellemesebbé a hallgatók nyaralását. a z egyik kéthetes kurzus például 3 napos budapesti programmal zárul. érdekessége az idei programnak, hogy a magyar bor mellett „ egyetemi tantárgy,, lesz a magyar konyhaművészet is.

bejelentették a szervező bizottság ülésén, hogy bár a július 15-1 megnyitásig még több hónap van hátra, máris 42 jelentkezési lap érkezett veszprémbé európa több országából. a vendégek nagyrésze az idén is az ndk-ból és lengyelországból érkezik, de az ibusz közvetítésével az idén újabb országokból, például a szovjetunióból és franciaországból is várnak jelentkezőket./mti/

bb 30. „, kiskert-művelő „, - kiállítás az agrotröszt bemutató termőben

t jf/gk-ju ie cz

1969. február 12.

szerdán az agrotröszt bajcsy-zsilinszky uti bemutató termőben a kiskertekben felhasználható különféle vegyi szerekből és gépekből nyílt kiállítás. dr. konkoly istván, az agrotröszt kereskedelmi igazgatója megnyitójában elmondotta, hogy a kiskertek művelése, a vikendházakat övező területek gondozása ma már hobbynak számít, mostanáig azonban nem volt ehhez elegendő kis csomagolású növényvédőszer és műtrágya. az agrotröszt idén messzemenően gondoskodik az igények kielégítéséről: egyebek között 74 féle növényvédőszert hoz forgalomba fél- és egykilós, és különféle műtrágyákat öt-tizkilós csomagolásban. az új készítmények 50 százaléka külföldi eredetű. az agrotröszt idén 84 ezer kapacitású növényvédő gépet biztosít; ezek jó része permetező gép és a legkorszerűbb típusok közé számít./mti/

-19-

13.05/ju ká 1341

1341/10

bb 27. „városiasabb,, lesz komló - elfogadták a bányász-
város 1969-1970. évi fejlesztési tervét

vid/kz szb ká

1969 február 12.

Ide1, 57 millió forintos költségvetéséről határozott szer-
dei ülésén komló tanácsának végrehajtó bizottsága. a költség-
vetés évről-évre állandóan emelkedik, s változása hűen tükrözi
a bányászváros fejlődését. így például a szociális és egészség-
ügyi ágazatra szánt összeg az ötvenes évek közepén még csak négy-
millió forint volt, az idén pedig 25 millió. ugyanezen idő alatt
a kulturális célokra felhasznált 3,5 millió forint 19 millió
forintra emelkedett.

az ülésen elfogadták az 1969-1970. évi fejlesztési tervet
is. a két évtizede épülő mecseki bányaváros a program megvalósí-
tása eredményeként szebb, „városiasabb,, lesz. új központjában
és főutcáján az utolsó jegyeit is eltüntetik az egykori kis fa-
lunak. a lebontott öreg házak helyén dunaújvárosi panelokból tíz
szintes házakat emelnek. a nagyobb - 84 lakásos - ház például
a távfűtésen, hideg-melegvíz ellátáson kívül beépített butorzat-
tal, kaputelefonnal, központi tv-antennával, központi személtel-
dobóval készül. Komló legkorszerűbb lakóházát bányászcsaládok
foglalják majd el. továbbfejlesztik a város üdülőtelepét, a fes-
tői környezetű sikonda-fürdőt. a tervben szerepel a mesterséges
törzsrendszer bővítése, telkeket mérnek ki hétvégi vikendezésre.
több százezer forintot szánnak a bányász-muzeum fejlesztésére,
parkok, gyermekjátsszóterek kialakítására, a közvilágítás korszerű-
sítésére. elkészül a város szívében létesítendő kulturalkombinát
tanulmányterve, amely zeneiskola, kulturaház és muzeum elhelye-
zését oldja meg. a fejlesztésre megszavazott összegből egymillió
forinttal hozzájárulnak a budapesti elektroakusztikai ktsz kom-
lói üzemének beruházásához. az év derekán termelésbe lépő üzem
350 nőnek biztosít elhelyezkedést. /mt1/

bb 31. róka a háztetőn

vid-kz szb ká

1969. február 12.

a zselicségen fekvő mozsgón nem mindennapi rókakaland zaj-
lott le: rókát lőttek - a háztetőn. az iskolából hazatérő gye-
rekek fedezték fel, hogy a falu közepén álló egyik ház - dr.
herczeg józsef állatorvos lakása - tetején jól megtermett róka
repszik. nagy csődület támadt a ház körül, ám a róka nem zavar-
tatta magát. közben előkerült a falu vadásza, dombos béla sze-
relő és egy jól irányzott lövéssel leterítette a vakmerő ragado-
zót. mint utóbb kiderült: a ravaszdi koma jó idő óta a padláson
lakott, ahol herczegék a kolbászt, sonkát, szalonnát tartották.
ide pedig az udvaron levő padlásfeljárón jutott. a jelek szerint
otthonosan érezte magát a finom falatokban bővelkedő padlás.
/mt1/

13.30/szb ká 1300

-20-

1400/60

bb 29. gáz a szoborban - nem mindennapi gázrobbanás szom-
bathely központjában

vid/kz-um ká

1969. február 12.

Szombathely központjában, a berzsényi daniel téren ked-
den este gázrobbanás történt. a 150-es eternit vezeték eltö-
rött s a gáz felszivárgott a téren álló berzsényi daniel
szobor talapzata mentén. a márványlap és a tömb között tenyer-
nyi rés volt és ebben gyült össze a gáz. két fiatalember a
közben haladva cigarettára akart gyújtani s valószínű a
nyílt lángtól robbanás történt. a járókelők a szobor sarkából
láng kicsapódását látták. a robbanás következtében egy ipari
tanuló kisebb sérülést szenvedett a szobor oldalsó márvány
borító lapjai 3-4 méteres körzetben széthulltak. ez okozta a
sérülést. a szakemberek azonnal lokalizálták a gázszivárgást,
szerdán pedig hozzáláttak a csőtörés végleges helyreállításához.
/mt1/

--

bb 32. felépült az egr1 fedett uszoda

vid/kz-um ka

1969. február 12.

egerben, uszósportunk fellegvárán felépült az új fe-
dett uszoda. építésére 12 millió forintot költöttek. medencéit
két gyógyforrás táplálja. a víz hőmérséklete 26 fok körül van.
az épület korszerű szellőztetését, egészséges levegőt lég-
kondicionáló berendezés biztosítja. fűtését - az igényeknek
megfelelő hőfokra - a szomszédban felépített új egr1 hőköz-
pontból oldják meg.

az új egr1 fedett uszodát a próbaüzemelés befejeztével
nyitják meg. /mt1/

--

13.15/lm ká 1300

- 21 -

1400/60

bb 33. / átadta megbízólevelét... 1. folyt./-ju

- Magyarország nagyra értékeli svájc semlegességét, mi a népek békés egymás mellett élésének elvét valljuk, s ennek szellemében tevékenykedünk. ezért napjainkban, amikor a világ népeit állandó háborus feszültség és fegyveres konfliktusok teszik próbára, - mint ahogy ön is említette, nagykövet ur, - nagy jelentősége lehet a békeszerető magyar és svájci nép erőfeszítéseinek a világbéke megóvása érdekében.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta Losonczi pálnak a kíséretében megjelent dr. Luciano Mordasini nagykövetségi első titkárt, Marcel Racine ezredest, katonai és légügyi attasét és Albert Jean Sandoz alkonzult.

az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. /mt1/

--

bb 34. ellátási gondokat okozott a tél a mátrában

Vid-kz-mné-ju ká bs

1969. február 12.

ellátási gondokat okozott az utóbbi napokban a tél a mátrában. a mátra ,, tetején,, elhelyezkedő falvakban és azok környékén félméteres a hótakaró. a bekötő utakon másfélméteres hótorlaszok akadályozzák az élelmiszer szállító kocsik közlekedését. a szállítási nehézségek elhárításában a falvak egész lakossága részt vesz. a villanyvezetékeken képződő vastag zuzmára több mátravidéki községben idézett elő áramszolgáltatási zavarokat. egerben a gázellátásban okozott zavarokat a kemény hideg. a berendezések egy része befagyott és emiatt szerdán a reggeli órákban a város több mint 2.000 lakásában szünetelt a gázszolgáltatás. /mt1/

--

14.10/ju

14.10/ju

-22-

bb 33. átadta megbízólevelét svájc új magyarországi nagykövete

t bc/gg-ju zs bs

1969. február 12.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán fogadta dr. Richard Aman rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, svájc új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt Cséteri Lajos, az elnöki tanács titkára, Szilágyi Béla külügyminiszterhelyettes, Rácz Pál, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és Pesti Endre vezérőrnagy.

Dr. Richard Aman nagykövet megbízólevelének átadásakor mondott beszédében a többi között hangsúlyozta:

- még távol állunk az ideális helyzettől, a világ nagy népcsaládjának békés együttélésétől. ahová csak tekintünk, nyugaton és keleten, északon és délen, mindenütt nyugtalanság, válság-gócok mutatkoznak; véres háborúk sújtják a világot. a nemzetközi feszültség közepette svájc szinte parányi sziget. országom semleges, védelemre kész ország, s békés is, ami azt jelenti, hogy senkitől, még a népek nagy családjának leghatalmasabbjaitól sem háborgatva szeretnénk élni, építeni és berendezkedni, ahogy azt mi helyesnek találjuk. ez azonban azt is jelenti: fontosnak tartjuk, hogy az összes nemzetekkel, tekintet nélkül politikai berendezkedésükre, vallásukra és fajukra, jó viszonyban, békében és barátságban éljünk.

- örömmel jelenthetem ki, hogy az országaink közötti évszázados kölcsönös kapcsolatainkat ez a szellem hatja át.

Losonczi pál a nagykövet beszédére válaszolva hangsúlyozta:

- Magyarország és svájc kapcsolatai évszázados hagyományokra tekintenek vissza, s a két nép egymás iránti érzései mindig a kölcsönös megbecsülés hatotta át. országaink között nem voltak, és jelenleg sincsenek olyan jelentős problémák, amelyek kapcsolataink további erősödésének és fejlődésének útjában állnának. szívesen értek egyet sokoldalú kapcsolataink további megszilárdításával és bővítésével, mert az mindkét ország népének egyformán érdeke.

/ folyt. köv./

14.00/ju

-23-

14.05/ju

bb 35. töltik a nyugati főcsatornát

vid/kz-um mné

1969. február 12.

kéthónapi üzemszünet után szerdán megkezdtek a nyugati főcsatorna alsó szakaszának feltöltését. erre azért van szükség, mert a hortobágyi halastavak telelőbe friss vizutánpótlást kértek. a főcsatorna felső szakaszának feltöltésére csak később kerül sor. ott ugyanis belvíz szivattyutelepet építenek. ez emeli majd át a királyér csatornából a belvizeket a főcsatornába. /mti/

bb 36. a tavasz első hírnökei a biharugrai vadvizországból

vid/kz-um mné ká

1969. február 12.

békés megyébe, amely jelenleg az ország egyik leghidegebb térsége, megérkeztek a tavasz első hírnökei, a kék-galambok. nálunk csak átvonuló madarak 20-25-ös csoportokba verődve biharugrai vadvizországból vendégeskednek. megérkeztek a híres madárparadicsomba a nyári ludak előőrsei is. ugylátszik biznak az idő gyors melege fordulásában, mert megtelepedtek. /mti/

bb 38. csikóménnessel töretik a ,, csapásokat,, a bükkfennsík

vid/kz-ju ká bs

1969. február 12.

a csikorgó februári télben nap-mint nap szabadban járatták hazánk egyetlen hegyvidéki ménesét: a csipkéskuti csikóménest. a több mint 120 két- három éves csikó mintegy 30-40 kilométeres napi ,, sétáját,, úgy szabályozták, hogy elsősorban a vadászösvényeket tapossák. ezzel nemcsak a vadak járását könnyítik meg, de lehetővé teszik, hogy a vadászok és erdőészek rendszeresen feltöthessék a vadterületeket. a téli járatásból kettős a haszon: a csikók a természetes tartás következtében erőteljes, az időjárás viszontagságait jól tűrő lovakká fejlődnek, a nemes vadállomány pedig veszteség nélkül vészeli át a telet. /mti/

14.40/ju

14.40/ju

-24-

bb 37. megfagytak az ujszülött vadmalacok - lánctalpas traktorok törik a havat az erdei utakon

vid./kz-um ká

1969. február 12.

ötven-hatvan centiméteres hótakaró nehezíti a közlekedést a gemenci állami erdő- és vadgazdaság rezervátumaiban. a kiterjedt dunamenti erdők gazdag vadállományát nagy erőfeszítéssel védik a hidegtől, az éhenpusztulástól. lánctalpas traktorok törik a havat, nyitnak csapásokat az etetőkhöz, ahol állandóan ,, terítve,, van az állatoknak. legtöbbször az apróvadak szenvednek. a magas hóban nehezen közlekednek a nyulak és a fácánok, s ezért számukra újabb etetőhelyeket jelöltek ki. hóbefulladtak és megfagytak az ujszülött vadmalacok.

a rezervátumokban szinte állandó szolgálatot tartanak a vadászok, s védik a duvadaktól az elcsigázott erdei állatokat. leggyakrabban rókára lesnek, s mérgezéssel, kilövésessel irtják az apróvadállomány dézsmálóját. /mti/

bb 39. dániába utazott pullai árpád

tr-ju zs bs

1969. február 12.

a dán kommunista párt központi bizottságának meghívására pullai árpád, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára szerdán elutazott koppenhágába, a dán kommunista párt xxiii. kongresszusára. a ferihegyi repülőtéren aczél györgy, a központi bizottság titkára bucsuztatta. /mti/

bb 40. szerkesztőségek figyelmébe!

h1/gg-ju zs bs

1969. február 12.

mai bb 23. számú hírünk 2. bekezdésében a szöveg helyesen így kezdődik: ,, a kitüntetéseket sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke adta át. jelen volt bondor józsef.... ,, /mti/

15.00/ju

15.00/ju

-25-

bb. 41. súlyos balesetek

gg/zs/gy/bs

1969. február 12.

a beloiannisz híradástechnikai gyár fehérvári ut 70 szám alatti préműhelyében kirják ferencné, 39 éves betanított munkás jobb kezét a prégép elkapta, súlyos állapotban szállították kórházba a mentők, a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a 13. kerület jász utca 67. előtt bősze gábor 5 éves óvodás hirtelen az uttesre szaladt és egy tehergépkocsi elütötte, a kisfiú kórházba szállítás után meghalt.

pesterzsébeten a csepeli átjáró 10 előtt matrica józsef, 22 éves gépkocsivezető teherautóval elütötte zsemlye ferenc 48 éves nyugdíjas kerekpárost, aki a helyszínen meghalt, a rendőrség a tehergépkocsivezető ellen őrizetbevétel mellett eljárást indított.

a 7. kerület lenin körút 53 előtt lengyel lászló, 48 éves villamosvezető egy 66-os villamossal elmulasztotta a kötelező megállást és elgázolta szivék jánosné, 39 éves budapesti lakost, az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba, a villamosvezető ellen eljárás indult./mti/

--.

bb. 42. elutaztak az európai szocialista országok szövetkezeti vezetői

1 kf/kf/1e/gy/bs

1969. február 12.

a szövetség és az okisz elnökének meghívására hazánkban tartózkodott bolgár, cseh, lengyel, ndk-beli, román, szlovák és szovjet szövetkezeti vezetők - kétnapos budapesti tanácskozás után - szerdán elutaztak hazánkból./mti/

--.

bb. 43. bankkölcst vesz fel a kazincbarcikai városi tanács

vid-kz/ká/gy/bs

1969. február 12.

borsod megye városai közül a legmagasabb összegű fejlesztési alappal kazincbarcika, a megye első szocialista városa rendelkezik - állapították meg a városi tanács szerdán tartott ülésén.

/folyt. köv./

- 26 -

y 16.05/gy

16¹⁰ 16

bb. 43. /bankkölcst 1. folyt./ gy

a harmadik ötéves terv hátralevő két évében a városi tanács több mint 230 millió forintot fordít fejlesztésre, továbbra is a lakásépítésre költik a legtöbbet, két év alatt 715 új lakás épül a városban, több mint a felét már az alsó- zsolcai házgyár termékeiből szerelik össze, a folyamatban levő beruházások közül elkészül egyebek mellett a 42 millió forintos költséggel épülő 450 ágyas kórház- és rendelőintézet, a tervek szerint augusztusban adják át rendezettségnek, a kialakítás alatt álló főtéren befejezik a 400 személyes művelődési ház építését, ebben kap helyet az 50 ezer kötetes könyvtár, új, 12 tantermes általános iskola is nyitlik még az idén.

a tanács saját bevételi forrásaiból több mint 40 millió forinttal járul hozzá a városfejlesztéshez, mivel az igényeket ezzel nem tudják fedezni, a tanácsülés hozzájárult ahhoz, hogy az új gazdaságirányítási rendszer lehetőségeivel élve, csaknem tízmillió forint hosszulejratu bankkölcst vegyen fel a város, ezt az összeget a házgyári lakásépítkezésekhez szükséges előkészítéskészítésre használják fel./mti/

--.

bb. 44. kállai gyula látogatása nógrád megyében

1969. február 12.

vid-fm/ká/gy/bs

kedden és szerdán nógrád megyében tett látogatást kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, akit érkezésekor a megyei pártbizottság salgótarjáni székházában jedlicska gyula, a megyei pártbizottság első titkára, géczli jános, a megyei tanács vb elnöke, marcziák istván, a hazafias népfront megyei titkára fogadott.

a vendéget jedlicska gyula tájékoztatta salgótarján és nógrád megye társadalmi, gazdasági és politikai helyzetéről, majd a nógrádi országgyűlési képviselők mondták el négyéves mandátumuk első félidejében végzett munkájuk tapasztalatait.

/folyt. köv./
16.15/gy

- 27 -

16²⁰ 16

16⁴⁷

bb. 44. / kállai gyula.... folyt./ gy

a vendéglátók tájékoztatására és kérdéseikre válaszolva kállai gyula elmondta, hogy a nehézipari minisztérium által a minisztertanács számára készített és az ipari struktúra napirenden levő átalakításából eredő sürgős feladatok tervszerű megoldását szorgalmazó jelentés - amely hamarosan megvitatásra kerül - kiemelten foglalkozik a salgótarjáni bányák visszafejlesztéséből adódott helyi gondok és problémák megoldásával is.

a megyei pártbizottság székházában tartott találkozót követően kállai gyula vendéglátóinak társaságában ellátogatott a budapesti kötő háziipari termelészövetkezet tavaly salgótarjánba települt üzemébe, ahol huszer zoltán, a szövetkezet műszaki osztályvezetője fogadta és tájékoztatta az üzem fejlődésének lehetőségeiről.

kállai gyula látogatásának első napi programja évszázados multu első nógrádi bányatelepülés, inászó megtekintésével folytatódott. az országgyűlés elnöke nyugdíjas bányászokkal találkozott, majd az egykori jános-aknai bányaüzem épületeiben nemrég helyet kapott budapesti fehérneműgyár üzemét kereste fel. kállai gyula ezután vendéglátóinak társaságában ellátogatott a mizserfai bányatelepre. itt a szénbányák szocialista brigádvezetőivel és a nógrádi szénbányák vezetőivel találkozott.

a nógrádi látogatás második napján, szerdán bencurfalvai műtermében id. szabó istván kossuth-díjas szobrászművészt látogatta meg. kállai gyula, majd őrhalomban a balassagyarmati járás és balassagyarmat város, továbbá a helyi hazafias népfőnt termelészövetkezet és a község vezetőivel találkozott. délután balassagyarmaton a palócváros pedagógusaival, jogászaival és orvosaival az értelmiséget érdeklő kérdésekről beszélgetett./mt1/

..

bb. 49. szövetkezeti delegáció utazott lengyelországba

i kf/tné/le/gy/bs

1969. február 12.

a lengyel szövetkezeti szövetség meghívására nánási lászlónak, az elnöki tanács tagjának, a szövetség felügyelőbizottsága elnökének vezetésével szerdán szövetkezeti delegáció utazott varsóba. a szövetkezeti küldöttség résztvesz a „parasztönsegély, földművesszövetkezetek központi szövetsége kongresszusán és tanulmányozza a lengyel szövetkezeti mozgalom munkáját./mt1/

16.20/gy

- 28 -

16²⁵ /
16²⁸ /

bb. 45. gáspár sándor látogatása a 20. kerületben

k sz/tné/le/gy/bs

1969. február 12.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára szerdán a 20. kerületbe látogatott.

a kerületi pártbizottságon találkozott a kerület vezetőivel, majd balogh istván, a 20. kerületi pártbizottság első titkára, dr. nagy ernő, a kerületi tanács vb elnöke és dr. prieszol olga társaságában felkereste a habselyem kötöttárugyárat.

a vendégeket a gyárban dr. réti lajosné vezérigazgató, gyöngy istvánné, a vállalati pártbizottság szervező titkára, valamint az üzem gazdasági és társadalmi vezetői fogadták, s tájékoztatták a habselyem kötöttárugyár gazdasági munkájáról, párt-, szakszervezeti és ifjumunkás mozgalmi tevékenységéről.

gáspár sándor megtekintette a habselyem kötöttárugyár több üzemrészét, beszélgetett a dolgozókkal, majd délután aktívaértekezleten adott tájékoztatást a 20. kerületi üzemek vezetőinek és a vendéglátó gyár dolgozóinak az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről./mt1/

..

bb. 46. „tsz-házasság,, bács megyében

vid-fm/ká/gy/bs

1969. február 12.

egyesítették a bácsszentgyörgyi ezüskalász és a garai partizán termelészövetkezet gazdaságát. a két kisgazdaságban - amelyeknek területe az összevonás után is alig haladja meg a háromezer holdat - külön-külön nem tudták megfelelően kamatoztatni a nagyüzemi termelés lehetőségeit. a kis területen korlátozott volt a bevételi forrás, gazdaságtalan a gépesítés, s az újabb beruházások költségeit sem tudják saját erőből fedezni. a két tsz tagsága szerdán garán választotta meg az egyesült tsz új vezetőségét./mt1/

..

16.45/gy

- 29 -

16⁵⁰ /

bb. 47. erőszakoskodásért négy- és félévi szabadságvesztés

vid-fm/ká/gy/bs

1969. február 12.

Lipták Imre 36 éves boldvai lakos, volt gépkocsivezető nemrég szabadult ki a börtönből és máris újabb súlyos és a korábbihoz hasonló bűncselekményt követett el. a múlt év nyarán sajtóvámson megismerkedett egy fiatal gyengeelméjű lánnyal, akit a temetőbe csalt és ott erőszakot követett el rajta.

a miskolci járásbírószakos nemi közösülés büntette miatt vont felelősségre a többszörösen büntetett előéletű embert és ezért négyévi és hathónapi szabadságvesztésre ítélte./mt1/

..

bb. 48. új gyógyszerészeket avattak szegeden

vid-fm/ká/gy/bs

1969. február 12.

a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének aulájában szerdán rendkívüli ünnepi ülést tartott a szegedi orvostudományi egyetem tanácsa, ebből az alkalomból dr. Tóth Károly egyetemi tanár, rektor bejelentette, hogy fejér barna és páskuj Antal nyugalmazott gyógyszerészeket - akik hatvan évvel ezelőtt fejezték be egyetemi tanulmányaikat - gyémántdiplomával tüntették ki.

ezután öt okleveles gyógyszerészt - disszertációjuk elkészítése és eredményes gyógyszerészdoktori szigorlatuk után - gyógyszerész-doktorrá avattak.

az egyetemen most végzett nyolcvanöt hallgatót ugyancsak a tanácsülésén avatták gyógyszerészekké. dr. Kedvessy György egyetemi tanár, a gyógyszerésztudományi kar dékánja ünnepi beszédeben üdvözölte az új diplomásokat./mt1/

..

- 30 -

16.50/16

bb. 51. egyszerűsítették az újfajta termékek építőipari felhasználásának engedélyezését

1 sb/j/1e/1l bs

1969. február 12.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter új rendeletben szabályozta az újfajta termékek és építésmódok építőipari felhasználásának engedélyezését, a régi rendelkezések szerint minden új anyag, szerkezet vagy építési módszer alkalmazására csak a minisztérium adhatott engedélyt. az új intézkedés - a biztonsági követelmények messzemenő érvényesítésével egyidejűleg - lényegesen egyszerűsíti, gyorsítja az engedélyezést.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium most már csak az olyan valóban teljesen új anyagok szerkezetek és új építésmódok alkalmazásának engedélyezési jogát tartja fenn magának, amelyeknek felhasználása minőségi és egyéb hibák esetén életveszéllyel járhatna, tehát egyrészt a munkavédelmi és egészségügyi szabályokat, másrészt a létesítmény rendeltetés szerű használatát sértené. így a korábbihoz képest az engedélyek kiadásának csak 5-10 százaléka tartozik majd a minisztériumra. új előírás, hogy az újfajta termékek egy nagy csoportjának - előreláthatólag 40.-45. százaléknak - engedélyezéséről ezután az építőipari minőségvizsgáló intézet dönt. a vállalatoknak az intézettől alkalmassági bizonyítványt kell kérniük azokról a tömeges gyártásra tervezett újfajta anyagokról, amelyeknek felhasználása hiba esetén az érintett építményrész értékének kétszeresét meghaladó anyagi kárt okozhat. természetesen az engedélyezés mindkét kategóriájában a közegészségügyi és tűzrendészeti követelményekről az illetékes szakhatóságok adnak véleményt a balesetelhárítási és az egészségvédelmi rendszabályokat érintő kérdésekben pedig a szakmai szakszervezet bevonásával kell eljárni.

az újfajta termékek utolsó csoportja azoknak a kisebb műszaki módosítással megváltoztatott anyagoknak és szerkezeteknek a köre, amelyekről a gyártó vállalatok saját minősítő és műszaki fejlesztési apparátusának vizsgálata alapján döntenek, s a kockázatot és felelősséget vállalva minőségi bizonyítványt, minőségi jegyet vagy garanciát adnak az újfajta termékekről.

az új rendelet - amelynek melléklete részletesen meghatározza az engedélyezési kérelem módját és tartalmát - március 1-én lép hatályba./mt1/

..

- 31 -

16.50/Lm

16.50/16

bb. 50. szovjet filmművészküldöttség budapesten

t pr/j/zs/gy/bs

1969. február 12.

„a tűzön nincs átkelés”, című film bemutatójára szerdán szovjet filmművészküldöttség érkezett budapestre. tagjait, gleb panfilov rendezőt, inna csurikova és mihaíl kononov színészeket, valamint anatólij balihint, a szovjet állami filmbizottság tagját a ferihegyi repülőtéren a magyar filmélet több ismert személyisége fogadta./mti/

--.

bb. 52. a bkv közleménye

k hb/j/1e-/gy/bs

1969. február 12.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy február 13-án 8 órától 13 óráig vágányfelújítási munkálatok miatt, a 41-es jelzésű villamosok részben mórincz szigmond körtér és budafok, dózsa györgy tér, részben budafok, elágazás és budaörs között közlekednek./mti/

--.

bb. 53. a fővárosi fürdőigazgatóság közli

k hb/j/1s/gy/bs

1969. február 12.

hogy február 13-án, csütörtökön, műszaki munkák miatt a szabadság strand nem lesz nyitva./mti/

--.

bb. 56. tsz-kitüntetés az aranylakodalmon

vid-fm/ká/gy/bs

1969. február 12.

ötven esztendővel ezelőtt kötött házasságot hajdusoboszlón fekete jános termelőszövetkezeti nyugdíjas és felesége. az idős házaspárt az aranylakodalom alkalmából szeretettel köszöntötték az ismerősök és a rokonok. fekete jános két évtizeddel ezelőtt az elsők között írta alá a termelőszövetkezeti belépési nyilatkozatot, s mint alapító tagnak a „köztársaság”, termelőszövetkezet vezetősége az aranylakodalom napján „kiváló dolgozó”, jelvényt és 1 000 forint jutalmat adott át./mti/

--.

- 32 -

14⁰⁰ W

b. 60. /differenciáltabb.... 1. folyt./ gy

az energiagazdálkodási tudományos egyesület segítségével azt is szeretné elérni az okgt, hogy az építészek és épületgépészek már a tervezésnél is egyre inkább vegyék számításba ezt a korszerű energiahordozót és az épületekhez már eleve gázzal működő fűtő-, esetleg légkondicionáló berendezéseket tervezzenek./mti/

--.

bb. 61. újra zajlik a duna - befagyott a balaton

i sb/g/1e/gy/la

1969. február 12.

az erős hideg a vártnál hamarabb lehűtötte a duna vizét, s így már szerdán megkezdődött a zajlás az egész magyar szakaszon. egyelőre vékony jég-hártya-táblák usznak a folyón, és csak a víztükörnek 5-10 százalékát takarják. csütörtökre azonban számítani lehet a zajlás erősödésére és egyúttal a jég-táblák vastagodására is. a balaton újra befagyott. a korábbi enyheség ugyanis fonyód térségében megszabdalta a jégpáncélt, de a hideg most kiegészítette, befoltozta a tó jégtükrét. a dráván és a murán erősödött a jégzajlás, szerdára a sión is megjelent a jég, a rába pedig győr térségében befagyott. a felső-tiszán a tiszalök és tokaj közötti 30 kilométeres szakaszon ismét megállt a jég, így jelenleg újra 450 kilométer hosszú jégmező borítja a tiszát./mti/

--.

bb. 63. capek est a magyar sajtó házában

t pr/tr/zs/gy/la

1969. február 12.

karel capekre, a 30 éve elhunyt antifasiszta íróra emlékeztek szerdán a magyar sajtó házában. a csehszlovák kultúra és a muosz közös rendezésű estjén dr. zádor andrás méltatta capek, a humanista életművét, majd bitskey tiber, mikes lilla és tábori nóra tolmácsolta az író több satirikus művének részleteit./mti/

--.

- 33 -

18.06/Lm

18¹⁰ W

bb. 57. társadalmi ünnepségen köszöntötték köröstarcsa legöregebb asszonyát

vid-1m/ká/gy/bs

1969. február 12.

Kedves Ünnepséget rendeztek szerdán Köröstarcsán a község legidősebb asszonya, Zöld Andrásné 100. születésnapján. A helyi petőfi termelészövetkezet nyugdíjas tagját felkeresték a termelészövetkezet, a párt, a tanács, a kisz és a nőtanács képviselői. Smiri Lajos vb-elnök mondott Ünnepi köszöntőt, az uttorók pedig műsorral kedveskedtek az idős asszonynak. A petőfi tsz és a társadalmi szervek képviselői ajándékokkal halmozták el köröstarcsa legöregebb asszonyát./mt1/

..

bb. 58. újabb öt évre szóló magyar-lengyel timföld-alumínium gyártási kooperációs megállapodás - tordai jeno miniszterhelyettes nyilatkozata

sz/1e/gy/bs

1969. február 12.

Szerdán hazaérkezett varsóból tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki a lengyel fővárosban aláírta az újabb magyar-lengyel timföld-alumínium egyezményt. A megállapodás tartalmáról, jelentőségéről a miniszterhelyettes az mti munkatársának adott nyilatkozatában a következőket mondta:

- 1958-ban alakult meg a magyar-lengyel gazdasági együttműködési bizottság, amelynek ajánlásai nyomán kötöttük meg a jelenleg érvényben levő magyar-lengyel timföld-alumínium egyezményt, ez egyébként megelőzte a gazdasági körökben jólismert magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény létrehozását is.

- mivel Magyarország nagy bauxit vagyonnal rendelkezik, de a feldolgozáshoz nincs elegendő villamosenergiája, Lengyelországban pedig kevés a bauxit, míg energiahordozókkal bővelkednek - ésszerűnek bizonyult az összefogás egymás iparának kiegészítésére. Ilyen meggondolásuk alapján született meg 1960-ban az első magyar-lengyel timföld-alumínium egyezmény, amely 1965-től kezdődően írta elő a kölcsönös szállításokat. Az egyezmény megkötése után ugyanis több évre volt szükség a beruházások megvalósításához.

/folyt. köv./

- 34 -

M⁵⁰

18.12

bb. 58. / újabb öt évre.... folyt./ gy

Magyarországon be kellett rendezkedni a nagyobb mennyiségű timföldgyártásra - mert a szállítás csak így gazdaságos -, ugyanakkor a lengyelországi körökben, az új bauxitmezők keletkezésével szomszédságában, ez idő alatt felépült az ország második alumínium kohója.

- a jelenleg érvényben levő megállapodást végrehajtva, 1965. óta fokozatosan növekvő mennyiségben szállítunk timföldet Lengyelországba; a szállítások volumene 1970-ben eléri a 80 ezer tonnát., s ezért közvetlenül alumínium tömböt kapunk, ezenkívül még a kereskedelmi forgalomban is exportálunk timföldet. Így a beruházások megoszlottak és az együttműködés mindkét fél érdekeit előnyösen szolgálja.

- az 1960-ban kötött egyezmény érvénye 1970-ben lejár, de a két ország gazdasági körei egyetértettek abban, hogy a következő öt évre meghosszabbítsuk, erről írtunk most alá megállapodást varsóban. Joggal feltehető a kérdés, miért volt szükség arra, hogy már csaknem két évvel az érvénybe lépés előtt aláírjuk az újabb egyezményt? Egyrészt azért, mert már eredetileg sem csupán öt évre terveztük az együttműködést, s azért is, mert mindkét fél számára fontos, hogy távlatilag is biztosan számíthasson a kooperációra e fontos iparágakban. Az új szerződés leszögezi, hogy az 1970. utáni években is az 1970. évvel azonos mennyiségben küldünk kohósításra timföldet a lengyel népköztársaságba.

- rövid idő alatt ez már a második nagyjelentőségű olyan egyezmény, amelyet lengyel partnerekkel kötöttünk távlati együttműködésre. A múlt év októberében 15 éves időtartamra kötöttünk kénsszállítási egyezményt lengyel kén importjára és ehhez kapcsolódóan megállapodtunk lengyel gyártmányú kénsavgyári berendezés vásárlásában. A szolnokon létesülő új üzem dolgozza majd fel a lengyelországból érkező kén.

/folyt. köv./

17.30/gy

- 35 -

M⁵⁰
18.12

bb. 58. / ujjabb öt évre.... 2. folyt./ gy

a két nagyfontosságú egyezmény megalapozza a magyar-lengyel tervezgetett tárgyalásokat és hozzájárul a két ország hatékonyabb gazdasági együttműködéséhez./mti/

bb. 59. megemlékezés a délvietnami felszabadító fegyveres erők egyesülésének évfordulójáról

t fe/tr/zs/gy/bs

1969. február 12.

a délvietnami felszabadító fegyveres erők egyesülésének 8. évfordulója alkalmából le huu van, a dnff budapesti állandó képviselőjének ideiglenes vezetője filmbemutatóval egybekötött koktélt rendezett az egyesült villamosgépgyár kultúrotthonában. a bemutatón megjelent bojti jános külügyminiszterhelyettes, kovács pál vezérnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, politikai főcsoport főnök, mátyás lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, vas - witteg miklós, a szot alelnöke, demeter sándor, a kki alelnöke, továbbá a fegyveres erők több magasrangú tisztje, az állami és társadalmi szervezetek számos más képviselője. ott volt hoang luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, valamint a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

jellinek kálmán, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára beszédében emlékeztetett arra, hogy a felszabadító népi fegyveres erők egyesülése mérföldkövet jelentett a délvietnami nép fegyveres és politikai harcában. szólt a délvietnami nép hősi harcának eredményeiről, s hangsúlyozta, hogy népünk - lehetőségeihez képest - mindig segítette és segíti a szabadságáért küzdő vietnami hazafiakat. az agresszorok végül is kénytelenek voltak tárgyalóasztalhoz ülni, de időhuzó taktikával, halogatással akarják veszített ügyüket menteni.

le huu van felidézte az amerikai agresszorok elleni harcokban elért sikereket és hangsúlyozta, hogy a délvietnami nép a szocialista tábor országainak segítségével, a világ haladó népeinek támogatásával elszántan folytatja a küzdelmet a végső győzelemig.

/folyt. köv./

- 36 -

17.25/Lm

17.28

18.02

bb. 59. / megemlékezés.... folyt./ gy

köszönetet mondott a magyar szocialista munkáspártnak, a kormánynak, és az egész magyar népnek a testvéri segítségért, amelyt az amerikai imperialisták elleni igazságos honvédő háborúhoz nyújtottak és nyújtanak.

ezután dokumentumfilmet mutattak be a vietnami fegyveres erők és nép életéből./mti/

..

bb 54. gazdag program vas megyében a békemozgalom jubileumának megünneplésére

vid/fm-lm ká

1969. február 12.

1949 áprilisában párizsban ült össze a béke híveinek 1. világtalálkozója. a 20. évforduló méltó megünneplésére gazdag programot állított össze a hazafias népfront vas megyei elnöksége mellett működő békemozgalmi munkacsoport. szerdai ülésükön többek között elhatározták: továbbra is fontos feladatuknak tartják a népek barátságának ápolását, népszerűsítik a szovjetunióval a béke és a biztonság érdekében tett erőfeszítéseit és támogatják a vietnami nép hősi harcát.

a jubileum tiszteletére április 6-án kőszegen nemzetközi autós béketalálkozót, ezt követően több békenagygyűlést, kiállítását, vetélkedőt, ifjúsági béketalálkozót, vitaestet, magyar-szovjet baráti találkozót rendeznek. az általános és középiskolákban osztályfőnöki órákon, iskolai ünnepeken emlékeznek meg az évfordulóról. ezenkívül megszervezik a békemozgalom ,,vasi veteránjainak,, találkozóját is./mti/

..

17.30/Lm

-37-

17.55

18.00

bb. 60. differenciáltabb bérezésre törekszik a gázipar - bencze zoltán vezérigazgatóhelyettes előadása a technika házában

t tz/gg/ie/gy/la

1969. február 12.

a földgáz gyors diadalutja új gondok elé állította az országos közlejt- és gázipari trösztöt. többek között ezekről a problémákról is szólt bencze lászló, az okgt vezérigazgatóhelyettese szerdán délután az energiagazdálkodási tudományos egyesület ülésén a technika házában.

Amint elmondta, a gázipar rohamos fejlődésével mindaddig lépést tartott a foglalkoztatottak számának növekedése is. hiszen 1960-ban még csak 1 371-en dolgoztak a gáziparban - köztük 14 mérnök -, tavaly viszont a dolgozók létszáma már megközelítette az 5 700-at, a mérnököké pedig meghaladta a hetvenet. nincs is náluk munkaerőhiány, legalább is huzamosabb időn át nincs, de éppen ezekben az években érkezett el az az időszak, amikor a régi, gyakorlott szakemberek lassan kiöregszenek, a fiatal utánpótlás pedig kitűnően képzett ugyan, de nagyrészt csak most szerzi meg a szükséges szakmai gyakorlatot. vonatkozik ez mérnökökre, technikusokra, művezetőkre és szakmunkásokra egyaránt. éppen ezért a tröszt most a szakmai ismeretek megszerzésére igyekszik ösztönözni azzal, hogy az eddiginél jóval differenciáltabb, a rendszeresen ellenőrzött teljesítményhez igazodó, szélesebb keretekben mozgó bérezést kíván bevezetni. az első lépések, amelyeket ebben az irányban a távvezeték építésénél már megtettek, eddig beváltották a reményeket.

Nehezebb feladat megtalálni a módját annak - mondta a vezérigazgatóhelyettes -, hogy a különböző iparágak termelőüzemei számára kifizetődő legyen az eddiginél nagyobb arányokban áttérni a földgáz felhasználására. ehhez ugyanis sokszor kifogástalan állapotban levő berendezések helyett kell újakat vásárolni, s a költségek ma még túl lassan térülnek meg. pedig hosszabb időt tekintve az ipar számára is a gáz lenne a leggazdaságosabb energiahordozó, s ugyanakkor a meghatározott tervszerint az egész évben folyamatosan fogyasztó ipar szükségleteinek kielégítése esetén jóval könnyebb lenne fedezni a lakosság időnyerszerűen változó igényeit is.

/folyt. köv./
18.20/11

- 38 -

18²⁰
18⁴²

bb 64. költözik a stáb - befejezték a „sirokkó”, kecskemét-környéki forgatását

vid fm-lm la

1969. február 12.

a „sirokkó”, című új színes, szélesvásznú francia-magyar koprodukciós film nagy részét kecskemét mellett, a lakiteleki tóserdőben forgatták. a népes stáb - több mint kéthetes munka után - befejezte az erdei filmezést. szerdán - bucsuzóul - a kecskeméti katona józsef társaság fogadta a film rendezőit, színészeit, a művészek, - akik a forgatás ideje alatt a kecskeméti aranyhomok szállóban laktak, - megismerkedtek a város kulturális vezetőkkel, nevezetességeivel, s felkeresték a világhírű kodály zoltán ének- zenei általános iskolát és gimnáziumot./mt1/

--

bb 65. elhunyt dr. agárdi ferenc

1 pr/tr-lm zs

1969. február 12.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre. már fiatalon résztvett a forradalmi mozgalomban, tagja volt a galilei körnek, a kimsz-nek, s 1918-tól a pártnak. bucsuztatása 19-én, délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar szocialista munkáspárt
7. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mt1/

--

bb 66. időjárásjelentés

j-lm la

1969. február 12.

a meteorológiai intézet jelenté február 12-én, szerdán este:

a hideg nyugaton mérséklődik

várható időjárás csütörtök estig: keleten is megnövekvő felhőzet. csütörtökön nyugat felől havazás, havaseső, megélénkülő délnyugati-déli szél, elsősorban keleten hófúvások. a hideg nyugaton mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: északnyugaton 0 fok körül, máshol minusz 2-7 fok között./mt1/

18.10/Lm

- 39 -

18¹⁰
18⁴²

bb. 62. tudományos vizsgálat a budapesti színházak akusztikájáról

t tz/gg/ie/gy/La

1969. február 12.

az erkel színház, mint operaház a „kiváló”, mint hangversenyterem a „nagyon jó”, a magyar állami operaház a „nagyon jó”, a zeneakadémia nagyterme pedig a „jó” minősítésű kategóriába tartozik akusztikai szempontból. állapította meg kotschy andrás fizikus, az általános épülettervező vállalat tervezője szerdán délután a technika házában, az optikai, akusztikai és filmtechnikai egyesület előadó ülésén.

amint elmondta, az utóbbi években nagy haladást tett az akusztika tudománya, a valóságos életben részint az előadóművészek, karmesterek, stb., részint a hallgatóság szubjektív véleménye mondja meg, hogy jó-e bizonyos terem akusztikája. a szakembereknek azonban az utóbbi esztendőkből sikerült 80 százalékból megtalálniuk a műszeres eljárásokat azoknak a tényezőknek a mérésére, amelyek ezeket a szubjektív érzéseket kiváltják. a többi 20 százalék megállapítása egyelőre továbbra is csak „közvélemény-kutatás”, utján lehetséges.

ilyen alapon készült el az operaházakra és hangversenytermekre egy nemzetközileg elfogadott pontozásos értékelési rendszer, amelyben a tökéletes, hibátlan akusztikájú terem - amilyen egyelőre még nincs is - 100 pontot kap, azon alul pedig minden 10-es ugrás egy-egy minőségi fokozatot jelent.

ezekkel a módszerekkel állapította meg néhány éve dr. tárnóczy tamás kandidátus, a magyar tudományos akadémia akusztikai kutatócsoportjának vezetője és az előadó, hogy az operák kategóriájában az erkel színház 91, az operaház pedig 84 pontot, a hangversenytermek között az erkel színház 87, a zeneakadémiai nagyterem pedig 74 pontot „ér”. összehasonlításként érdemes felfigyelni arra, hogy az operaházak listáján például a milánói scala 89, a párizsi nagyopera pedig 82 ponttal, a hangversenytermek csoportjában a londoni royal festival hall 78 ponttal szerepel.

/folyt. köv./

18.30/gy

- 40 -

18.5.20
19.2

bb. 62. /tudományos vizsgálat.... 1. folyt./ gy

ezután következett öt fővárosi prózai színház akusztikai vizsgálata. kiderült, hogy a legjobb a helyzet a vigszínházban, noha a színpad egyes pontjain a színészek néhány másodperces késedelemmel visszahallják szavukat, ami zavarja koncentrációjukat. közel jár a vigszínházhoz az új madach színház és a jelenlegi nemzeti színház akusztikája. igaz, az utóbbinál túl rövid a hangok „utözengése”, s ezért a hang nem elég telt, gazdag. ha a józsef attila színház két oldalfelületét borító bársonyfüggönyöket megfelelőbb burkolatra cserélnék, lényegesen javítani lehetne a terem akusztikáját. a pesti színház nem színháznak épült, s ezen nem lehet segíteni.

egyébként az általános épülettervező vállalat akusztikai csoportja nemrég megkezdte az akusztikai modellkísérleteket. kicsinyben megépített színházmodelleken próbálják ki hangzás szempontjából a különböző építészeti megoldásokat. így eleve kijavíthatják azokat a tervezési hibákat, amelyeket a kész épületen már csak igen költségesen, vagy sehogy sem lehet rendbehozni. legújabbban a nemzeti színház egyik díszletének kicsinyített másán azt vizsgálják, hogy a különböző díszletmegoldások mennyiben befolyásolják a hangzási viszonyokat./mti/

bb. 67. falugyűlés nagylakon

1969. február 12.

vid-fm/ká/gy/La

a hazafias népfront makói járási bizottságának kezdeményezésére az idén falugyűléseken beszéltek meg a járás községeinek lakóival a fejlesztési terveket. az első ilyen gyűlést nagylakon szerdán este tartották. csontos jános, a helyi tanács vb elnöke elmondta, hogy figyelembe véve a lakosságnak a tanácsnagyi beszámolókon tett korábbi javaslatait, az idén csaknem három- és félmillió forintos költséggel új művelődési ház építését kezdi meg a faluban. a nagyteremből és több klubszobából álló új intézményt - amelyet előreláthatóan még az idén átadnak rendeltetésének - a helyi tanács, a szegedi központtal működő posztikészítő vállalat és a szakszervezetek anyagi támogatásával építik. a munkába járó szülők gondjain kívánna enyhíteni azonnal, hogy szeptemberre megnyitják a község ötven személyes óvodáját. rövidesen megkezdik az új négytantermes általános iskola építését is, amelynek földszinjén a napközi otthon konyhája és étterme kap helyet. a tervek szerint májusra befejezik az öt- és félkilométer hosszú új vízvezetékálózat lefektetését is. a falugyűlésen számos hasznos javaslat hangzott el a község építésére. ezeket az észrevételeket a tanács március 1-ig elkészíti, el a községi tanács 1980-ig szóló önkormányzati tervét./11/

18.55/11

18.5.20
19.2

bb. 68. egr napok budapesten

vid/gy/la

1969. február 12.

a tudományos ismeretterjesztő társulat heves megyei elnöksége szerdán kibővített ülést tartott egerben, ahol a tit 5. országos közgyűlésének határozataiból adódó feladatokról tanácskoztak, a beszámolón kitént, hogy az idén 70 vállalattal és 16 termelőszövetkezettel kötött együttműködési szerződést a tit megyei szervezete és valamennyi községi művelődési házzal kapcsolatot tartanak fenn.

bejelentették, hogy a tanácsköztársaság 50. évfordulójára méltatására tudományos tájkonferenciát rendeznek kompolton február 24-én és 25-én, borsod, heves és nógrád megye ismeretterjesztő szakembereinek részvételével. előadás hangzik el károlyi mihály történelmi szerepéről, aki 1919-ben ebben a faluban kezdte meg a földosztást saját birtokán.

február 18-19-én „egri napokat”, rendeznek budapestén a kossuth klubban, eger címmel dr. lendvai vilmos, a városi tanács vb elnöke tart előadást, majd ismertetés hangzik el a város korszerű fejlődéséről, életéről, a vármuzeumról és műemlékekről, a kitűnő egr gyógyvizekről, a város világhírű borairól, az idegenforgalomról, a híressé vált ipari készítményekről./mt1/

..

bb. 69. szerda délután: erős havazás budapestén, lelassult a villamos- és az autóbuszforgalom, több mint 100 szórókocsi a főútvonalakon

ö hbj/tné/gy/la

1969. február 12.

a csendes, napsütéses, bár hideg nappali órák után szerdén délután öt óra körül erős havazás indult meg budapestén és hamarosan 1-2 centiméter hó fedte az uttesteket. a leesett hó a nagy forgalom hatására összetapadt, de így is szinte percekben belül jégbordák keletkeztek az uttesteken. a fővárosi köztisztasági hivatal azonnal munkába állította a nagy teljesítményű szórógépeit, egészen rövid idő alatt azonban nem lehet valóságos homokszőnyeget teríteni az utakra.

/folyt. köv./

- 42 -

1950
20.2

bb. 69. /szerda délután... folyt./ gy

sikosság jelentkezett, erről számoltak be az autóbusz végállomásokról is az indító ellenőrök. a budapesti közlekedési vállalat központi főmenetirányító szolgálatán elmondták, hogy szinte minden vonalon a szokottnál lényegesen lassabban haladhatnak az autóbuszok, az esti órákban is sikerült azonban fenn tartani mindenütt a forgalmat, a villamosok váltóit is nagy erővel seprik, takarítják, így a villamos közlekedésben nincs fennakadás. a fővárosi köztisztasági hivatal egész éjjel folytatja az utak seprését, szórását és a hótakarítást, amelyben lesz elég jelentkező, mintegy 1 600 alkalmi munkást foglalkoztat.

a máv főmenetirányító szolgálatán elmondták, hogy szerdán a délutáni órákban még csak budapest térségéből jelentettek nagyobb havazást, a vasúti forgalomban nincs fennakadás, a pályamunkások készenlétben vannak az esetleg hóval befújtt váltók gyors tisztítására.

a kpm közúti főosztályán közölték: az esti órákban az ország egész területén a főközlekedési utak mind járhatók, nehezen járható az 51-es főútvonal szalkszentmárton-sükösd között, az 52-es solt és kecskemét között, az 53-as solt és kiskunhalas között, az 55-ös főközlekedési út szeged-baja között, az alsóbbrendű utak közül járhatatlan az ozora-füged közötti út, a bácsalmási bekötő út és a pálmonostora-csanytelek közötti út./mt1/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a meteorológiai intézet visszavonta szerda esti időjárásjelentését és helyette a következőt adta:

bb. 66. időjárásjelentés

1/gy/la

1969. február 12.

a meteorológiai intézet jelenti szerda este:
a hideg-mérséklődik

várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős, párás idő, havazásokkal, a déli megyékben esetleg havasesőkkel. élénk, helyenként erős déli-délkeleti szél. hófúvások, az erős hideg mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0- minusz 5 fok között./mt1/

..

19.50/gy

- 43 -

1950
20.2

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 44. sz. hír / kállai gyula látogatása... 1. folyt/
1. bekezdése helyett a következő a helyes szöveg

a vendéglátók tájékoztatására és kérdéseikre válaszolva kállai gyula elmondta, hogy a népgazdaság energiaellátásának és korszerűsítésének problémáival s a szénbányászat tervszerű termelés-csökkenésével és korszerűsítésével kapcsolatos kérdésekkel a közeljövőben a kormány ismét foglalkozik és megfelelő határozatokat hoz.

a megyei pártbizottság székházában tartott találkozót követően kállai gyula vendéglátóinak társaságában...

/mt1/

uu. 70. napirenden az ifjúsági irodalom

t tf/j/11 la

1969. február 12.

szombán az írószövetségben vitadélután rendezett a gyermek- és ifjúsági irodalmi szakosztály arról, milyen műfaji sajátosságai vannak a fiatal generációkhoz szóló irodalomnak, ezeknél a műveknél hogyan kell értelmezni a korszerűséget. hárs lászló mondott vitaindítót, s a többórás véleménycserében felszólalt földes péter, gergely mártá, kolta ferenc főiskolai tanár, kuczka péter, seres józsef, szederkényi ervin, a jelenkor című folyóirat főszerkesztője.

két álláspont alakult ki a vitában. az egyik nézet képviselői szerint az ifjúsági irodalmat meg kell szabadítani a didaktika, a pedagógia és a pszichológia mindenfajta bálványozásától, tartalomban és rangban az eddiginél jobban, színvonalasabban kell közelíteni az ugynevezett felnőtt irodalomhoz.

/folyt. köv./

- 44 -

se

bb. 70. / napirenden ... folyt./ 11

akik a másik állásponton vannak, azt vallják, hogy igenis, az ifjúsági kötetek, a meséskönyvek szerzői ne tévesszék szem elől a didaktikai követelményeket, a pedagógiai módszereket, a pszichológiai törvényszerűségeket, hiszen mindegyik az ifjúkor olvasók érdekében szükség van. a tanácskozás egyik fel-szóalója érdekes tényre hívta föl a figyelmet: sokan a felnőttek közül is szívesen rendszeresen forgatják az ifjúsági könyveket, olyanok elsősorban, akik gyermekkorukban nem juthattak hozzá az olvasáshoz, illetve azok, akik ma sem tudnak olvasni és felolvasatnak maguknak a könyvbarát gyerekekkel, unokáikkal.

a napirendre tűzött témáról a „jelenkor„ cikksorozatot közöl./mt1/

--

se

- 45 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 44. sz. hír / kállai gyula látogatása... 1. folyt/
1. bekezdése helyett a következő a helyes szöveg

a vendéglátók tájékoztatására és kérdéseikre válaszolva kállai gyula elmondta, hogy a népgazdaság energiaellátásának és korszerűsítésének problémáival s a szénbányászat tervszerű termelés-csökkenésével és korszerűsítésével kapcsolatos kérdésekkel a közeljövőben a kormány ismét foglalkozik és megfelelő határozatokat hoz.

a megyei pártbizottság székházában tartott találkozót követően kállai gyula vendéglátóinak társaságában...

/mt1/

uu. 70. napirenden az ifjúsági irodalom

t tf/j/11 la

1969. február 12.

Szerdán az írószövetségben vitadélután rendezett a gyermek- és ifjúsági irodalmi szakosztály arról, milyen műfaji sajátosságai vannak a fiatal generációkhoz szóló irodalomnak, ezeknél a műveknél hogyan kell értelmezni a korszerűséget. Hárs László mondott vitaindítót, s a többórás véleménycserében felszólt Földes Péter, Gergely Márta, Kolta Ferenc főiskolai tanár, Kuczka Péter, Seres József, Szederkényi Ervin, a Jelenkor című folyóirat főszerkesztője.

Két álláspont alakult ki a vitában. az egyik nézet képviselői szerint az ifjúsági irodalmat meg kell szabadítani a didaktika, a pedagógia és a pszichológia mindenfajta bálványozásától, tartalmában és rangban az eddiginél jobban, színvonalasabban kell közelíteni az ugynevezett felnőtt irodalomhoz.

/folyt. köv./

- 44 -

se

bb. 70. / napirenden ... folyt./ 11

akik a másik állásponton vannak, azt vallják, hogy igenis, az ifjúsági kötetek, a meséskönyvek szerzői ne tévesszék szem elől a didaktikai követelményeket, a pedagógiai módszereket, a pszichológiai törvényszerűségeket, hiszen mindegyik az ifjúkor olvasók érdekében szükség van. a tanácskozás egyik fel-szóalója érdekes tényre hívta föl a figyelmet: sokan a felnőttek közül is szívesen és rendszeresen forgatják az ifjúsági könyveket, olyanok elsősorban, akik gyermekkorukban nem juthattak hozzá az olvasáshoz, illetve azok, akik ma sem tudnak olvasni és felolvasatnak maguknak a könyvbarát gyerekekkel, unokáikkal.

a napirendre tűzött témáról a „Jelenkor”, cikksorozatot közöl./mt1/

--

se

- 45 -

bb. 55. tíz év alatt száz művelődési otthon szabolcsban -
ülést tartott a megyei tanács

vid fm/ká/11 bs

1969. február 12.

a népművelés helyzetéről és feladatairól tárgyalt szer-
dai ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács. megállapították:
az utóbbi tíz évben nagy erőfeszítést tettek a tanácsok a
művelődés feltételeinek megteremtéséért. ebben az időszak-
ban száz művelődési otthon épült, a könyvtárhálózat 80 köl-
csönzőhellyel gyarapodott, könyvbeszerzésre 18 millió
forintot költöttek, hat községi muzeum nyílt, 60 000 felnőtt
vett részt iskolarendszerű oktatásban, a feltételek javítá-
sával együtt nőtt az érdeklődés a kultúra iránt. tavaly a mu-
zeumokat 200 ezren, a színházi előadásokat 130 ezren, az is-
meretterjesztő rendezvényeket 280 ezren látogatták. a könyvtá-
raknak 93 ezer olvasójuk van. tavaly a lakosság 15 millió
forintot költött könyvek vásárlására.

a népművelés egyes ágaiban országosan kimagasló eredménye-
ket értek el. itt rendezik a legtöbb szellemi vetélkedőt,
a műkedvelő mozgalomban 18 ezer fiatal vesz részt, évenként
130 hangversenyt tartanak.

ugyanakkor sok még a tennivaló. még körülbelül 30 művelődési
otthon építésére, 15 fiókkönyvtár létesítésére lenne szükség.
a meglévő intézmények - művelődési otthonok, könyvtárak, mozik,
stb. - jó része nem felel meg a követelményeknek, kevés a füg-
getlenített népművelő, nagy közöttük a fluktuáció. továbbra
is gondot okoz a bejáró és ingázó dolgozók bekapcsolódása,
a kulturális rendezvényekbe. az eddiginél is nagyobb szükség
van a tanácsok, a társadalmi és a gazdasági szervek jobb együtt-
működésére, a különböző szervek által fenntartott intézmé-
nyek munkájának összehangolására, a rendelkezésre álló anyagi
eszközök célszerűbb felhasználására. /mt1/

- 2 -
- 3 -

- 46 -

- Vége -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. február 13.

bb. 1. új magyar kompozíciók a tavaszi koncerteken

1 ol/hné/zs/gy/la

1969. február 13.

a mai magyar zeneszerzők számos jelentős alkotással kép-
viseltetik magukat az idei tavaszi koncertprogramjában.
patachich iván 2. szimfóniája eddig csak a rádió műsorában sze-
repelt. első koncerttermi előadását március 27-én a zene-
akadémián rendezik. kemény endre vezényli az állami hangver-
senyzenekart.

szelényi istván magyar évszázadok című zenekari kompo-
zicióját a magyar tanácsköztársaság 50. és hazánk felszaba-
dulásának 25. évfordulójára írta. a bemutatót a tavaszi bér-
let március 31-1 hangversenyén tartják. a magyar rádió és
televízió szimfónikus zenekarát komor vilmos vezényli.
decsey jános öt csontváry-kép című nagyzenekari művét is a
rádiózenekar mutatja be április 23-1 hangversenyén. ober-
frank géza vezényli az egyetlen alaptémára írt öt-tételes
variáció-sorozatot.

ugyancsak egy nagy festőművész alkotása, derkovits
dózsa fametszet-sorozata inspirálta ránk györgyöt „1514 -
fantázia zongorára és zenekarra”, című művének megalkotására.
a kompozíciót a tavaszi bérlet április 24-1 zeneakadémiai
hangversenyén az állami hangversenyzenekar előadásában breitner
tamás vezényletével hallhatják a zenebarátok.

/folyt. köv./

st

- 1 -